

SPORT

Sport ve všech svých podobách je významným společenským fenoménem dnešní doby. Je prospěšný pro rozvoj zdraví občanů, využití volného času i budování národní identity skrze úspěchy české reprezentace. Navíc má i ekonomický rozměr. Podpora státu se jeví jako nezbytná. Sportovní prostředí v ČR sdružuje přes 20 000 sportovních klubů, přes 120 národních sportovních svazů a celkem přes 2,5 mil. členů. Tato podpora však musí být zřetelně vymezena. Nejedná se pouze o příspěvky ze státního rozpočtu na sport, ale rozhodně musí být vytvořeny podmínky pro fungování sportovních svazů a dalších organizací.

Financování českého sportu musí mít několik finančních zdrojů: státní rozpočet, výnosy z loterií a jiných podobných her, sponzorské a jiné komerční aktivity a veřejné rozpočty. Příspěvek ze státního rozpočtu. Zajistíme standardní výši příspěvku ze státního rozpočtu na podporu sportu (možné vázat na HDP nebo celkový objem státního rozpočtu).

Vyšší zdanění loterií a veškerého hazardu. Loterie, které z velké části působí právě v oblasti sportu (sázkové a kurzové hry), se musí vyšší měrou podílet na jeho financování. Sportby měl jako kvalitní sociální činnost dostávat příjmy z hazardních her v rámci prevence sociálně patologických jevů ve společnosti.

Podpora českých firem. Na základě výsledků reprezentace a prezentace českého sportu budou mít české firmy zájem podporovat sport v jakékoliv podobě.

Podíl obcí, měst a krajů. Chceme nastavit kompetence pro obce, města a kraje tak, aby se podílely na činnosti sportovních organizací a na údržbě a provozu sportovních zařízení. Legislativně a technicky podpoříme možnost převodu zařízení do vlastnictví poskytovatele podpory.

Příprava a rozvoj talentované mládeže. Ve spolupráci se sportovními organizacemi vytvoříme návaznost sportovní přípravy od 6 let (všeobecná sportovní činnost) do 19 let (vrcholová a specializovaná sportovní činnost).

Sportovní příprava a účast na vrcholných světových soutěžích. Ve spolupráci se sportovními organizacemi vytvoříme podmínky pro přípravu na olympijské hry, mistrovství světa apod. Podpora bude zajištěna přes sportovní svazy a rezortní sportovní centra.

Významné sportovní akce v České republice. Podpoříme pořádání významných světových akcí na území ČR, které by se měly konat v již vybudované sportovní infrastruktuře. A to ve sportech, které mají u nás tradici, a jejichž konání má krátkodobější charakter.

Zdravotní zabezpečení. Vytvoříme specializovanou zdravotní péči, která je primárně zaměřena na talentovanou mládež a na naši reprezentaci. Umožníme, aby takový specializovaný útvar poskytoval komerční služby, které by zajistily samofinancovatelnost.

Rozvoj a obnova sportovní infrastruktury. Budeme rozvíjet stěžejní sportovní infrastrukturu, která zajišťuje přípravu mládeže, ale i seniorských sportovců. Musí být jasně definována pravidla takové podpory a spoluúčast příjemců podpory.

Rozvoj výkonnostního sportu. Podpoříme sportovní činnost široké veřejnosti v zájmových organizacích i mimoškolních zařízeních a sport zdravotně postižených.